农业推广硕士（水利信息化领域）研究生培养方案
为规范农业信息化领域农业推广硕士专业学位研究生的培养目标、培养方式、课程学习、学位授予等环节，确保培养质量，特制订本培养方案。
一、培养目标和要求
1．培养目标
    农业信息化领域农业推广硕士专业学位是与该领域任职资格相联系的专业学位，主要为农业管理、农业教育、农业科研、农业推广、涉农企业等部门中与农业信息化相关的各种岗位培养应用型、复合型高层次人才。
2．培养要求
(1) 农业信息化领域农业推广硕士专业学位获得者应较好地掌握马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想；拥护党的基本路线、方针和政策；树立科学发展观，为我国经济和社会发展服务。
(2) 农业信息化领域农业推广硕士专业学位获得者应掌握农业信息化领域的基础理论、系统的专业知识，以及相关的管理、人文和社会科学知识；具有创新意识和独立从事农业信息化领域的研究开发、推广应用、管理工作的能力，能独立担负农业信息化领域的相关工作。
(3)掌握一门外国语，能够阅读本领域的外文资料。
二、培养方式及学习年限
1．攻读农业信息化领域农业推广硕士专业学位的研究生，采取进校不离岗的方式学习，在校学习时间累计不少于6个月。课程学习实行学分制，采取多学科综合、宽口径的培养方式。
    2．学位论文实行双导师制，由具有实践经验和高级专业技术职称的校内外导师联合指导。
    3．攻读农业推广硕士专业学位的学习年限一般为三年，最长不超过五年。
三、课程学习
农业推广硕士专业学位的课程设置应根据培养目标的要求，教学内容应体现宽广性、综合性、实用性和前沿性。攻读本领域农业推广硕士专业学位的研究生实行学分制，总学分为30学分，课程设置按20学时为1学分。包括必修课程、选修课程和必修环节。
1．公共课：（12学分）
   （1）政治理论课―――――――――――3学分
   （2）外国语---――――――――――――3学分
   （3）技术推广理论与方法―――――――3学分
   （4）农业科技与“三农”政策――――――2学分
   （5）农业传播技术与应用―――――――2学分
2．领域主干课：（10学分）
（1）农业信息化导论―――――――――2学分
（2）农业信息化进展―――――――――2学分
（3）农业信息获取――――――――――2学分
（4）农业信息处理与分析―――――――2学分
（5）农业信息管理与利用―――――――2学分
3．选修课： 
（1）网页设计与网站建设―――――――2学分
（2）水利现代化专题―――――――2学分
（3）水利信息技术――――――――2学分
（4）水利地理信息系统的理论与建立―――――――2学分
（5）水利遥感原理与应用―――――――2学分
（6）水工高级计算机绘图―――――――2学分
4．必修环节：
必修环节应包括开题报告、中期考核（要求安排第四学期末进行）、论文中期检查（要求安排第六学期的九月份）、随机安排的校外专家讲座等环节。
5．补修课程：
大专学历生源和跨领域、学科生源需补修本领域两门本科专业课程，但不计入总学分。
（1）农业概论――――――――――――40学时
（2）大学计算机基础―――――――――40学时
四、学位论文工作
1．论文选题应直接来源于农业信息化领域的理论、技术、管理问题，应有一定的技术难度、先进性和工作量，能体现作者综合运用科学理论、方法和技术手段解决农业信息化领域中实际问题的能力。
    2．论文形式可以是研究论文、项目（产品）设计、调研报告等。
    3．评审与答辩
    学位论文的评审应着重审核作者综合运用科学理论、方法和技术手段解决农业信息化过程中实际问题的能力；审核学位论文工作难度和工作量。
攻读农业信息化领域农业推广硕士专业学位研究生必须完成培养方案中规定的所有环节，成绩合格，方可申请参加学位论文答辩。
学位论文应至少有2名具有副高及以上专业技术职称的专家评阅，其中至少有1名校外来自实际工作部门的同行专家，或至少有1名校内另一相近、相邻一级学科的硕士生导师。答辩委员会应由3～5位专家组成。导师可参加答辩会议，但不得担任答辩委员会成员。
五、学位授予
课程考试成绩合格取得规定学分，且通过学位论文答辩的研究生，由培养单位学位评定委员会审核批准授予农业推广硕士专业学位。学位证书由国务院学位委员会统一印制。
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